

ВЕСТИ о приволье

2 июля
2013 года
вторник
№53
(13383)

12+

газета муниципального образования "Ярцевский район" Смоленской области
наш сайт: вести-приволья.рф



В Вязьме говорили о Ярцеве

26 июня в Вязьме под председательством Губернатора Смоленской области А.В.Островского состоялось расширенное выездное заседание постоянно действующего областного штаба по обеспечению надежной работы жилищно-коммунального комплекса и осуществлению им контроля за функционированием объектов жилищно-коммунального хозяйства Смоленской области в осенне-зимний период и подготовке к нему.

Более ста представителей всех муниципальных образований области приехали в Вязьму, чтобы принять участие в работе выездного штаба. Делегацию Администрации муниципального образования «Ярцевский район» возглавил Ю.В.Панков. Перед Губернатором отчитывались пятнадцать Глав муниципальных образований и Юрий Васильевич в том числе.

Ю.В.Панков поделился своими впечатлениями об этой поездке.

- Я честно и без прикрас рассказал о том, как у нас идет подготовка к зиме и какие есть трудности. После моего выступления Губернатор области А.В.Островский отметил, что Ярцевской Администрацией набран хороший темп по подготовке теплового хозяйства даже при недостаточном финансировании. Алексей Владимирович также отметил проведенные нами выборы в Петровском сельском поселении, где со 100% результатом победили представители «Единой России», набрав абсолютное количество голосов, посоветовал присутствующим обратить внимание на этот положительный опыт.

- На этой встрече Губернатор сказал, что знает о серьезных проблемах в Ярцевском и еще двух муниципальных образованиях, где котельные находятся в аварийном состоянии. А.В.Островский пообещал выделить нашему району необходимую финансовую помощь для ремонта котельной №1, которая отапливает почти весь микрорайон Пионерный и большую часть города. По линии инвестиций его заместитель А.А.Медведев подтвердил участие инвесторов в программе финансирования строительства четырех модульных котельных. Определены площадки под строительство в Суэтове, Михайкове и городе. Если это случится, то мы в ближайшей перспективе решим очень серьезные проблемы с теплобезопасением наших жителей.

- У нас, конечно, не все хорошо, проблем много, но на месте мы не стоим, - сказал Юрий Васильевич. - Неплохо складываются взаимоотношения с фирмой «Смоленскрегионтеплознегро», договор с которой составлен на пять лет. Арендная плата является нашим вкладом и идет на ремонт тепловых сетей и котельных. Параллельно ищем инвесторов по модернизации систем. И это всего лишь часть наших планов, о которых мы сегодня можем сказать.

Пресс-служба
районной администрации

● ПРАЗДНИКИ

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ
к Дню семьи, любви
и верности

6 июля

Площадь Победы

- 11.00 - Конкурс детского рисунка на асфальте «Я и моя семья»
- 12.00 - Торжественная регистрация браков «Совет да любовь»
- 12.30 - Награждение семей медалями «За любовь и верность»
- 13.00 - Зажжение свечей у иконы Святых Петра и Февроньи «Зажги свечу любви своей»
- 13.20 - Концертная программа «Говорите о любви любимым»

8 июля

- ЗАГС** 13.00 - Торжественная регистрация новорожденных

● ИНФОРМБЮРО

АТАКА НА ТРАВЯНЫЕ ДЖУНГЛИ,

которые к концу июня захватили все проспекты, скверы и обочины улиц нашего города, началась на минувшей неделе.

Одна из причин запоздалого выхода бригады косарей на заросшие городские просторы в том, что на электронные торги, объявленные городской Администрацией, никто из ярцевских организаций и предпринимателей не откликнулся. Ну, нет у нас косарей с косой саженью в плечах. В результате победителем аукциона стало смоленское предприятие ООО «Увага», с которой был подписан муниципальный контракт по окашиванию городских территорий до 1 сентября этого года. И тут же в скверах и на обочинах улиц города появились люди в спецодежде, которые огласили окрестность наруженным гудением косилок. 28 июня уже были окошены газоны проспекта Металлургов и его правая сторона, несколько центральных улиц города.

Ярцевчане это увидели и оценили. Как и уровень нашей общей культуры, который наглядно продемонстрировали территории, где уже был окос. Ассортимент предметов, выбрасываемых в травку с глаз долой, разнообразен до неприличия.

На этом фоне заверения о великой любви к своему родному городу и о ненасытном желании сделать его чище и краше из уст персонажей, рвущихся во власть, звучат не очень убедительно. В жизни всё проще: не бросил пивную банку или пустую пачку от сигарет на обочину в травку - любишь город. Вывез мусор в лес - нет.

В. Исаков

● ВЛАСТЬ

Городской Совет: от благоустройства до инвестиций

Переходный период

Самым главным в обширной повестке дня заседания городского Совета депутатов, которое продолжалось почти четыре часа, было решение о ликвидации Администрации муниципального образования Ярцевское городское поселение. На всю процедуру ликвидации отводится два месяца.

- Все ли работники городской Администрации будут включены в структуры районной? – поинтересовались депутаты у Главы Администрации района Ю.В.Панкова.

- Сейчас в Администрации района работают 78 муниципальных служащих, а по нормативам, установленным областной властью, их должно быть 94. За границу этих требований мы не выйдем. Подход к подбору кадров будет основан только на профессиональных качествах работников. Но структура – это не догма, она может меняться в зависимости от требований жизни.

Много времени ушло на обсуждение отчета о ходе выполнения муниципального контракта по благоустройству и содержанию города. Впрочем, отчет не давал объективной картины сделанного, ведь цифры назывались по итогам 1-го квартала, а за окнами июль. Поэтому коротко о том, что привлекло внимание депутатов. Произведена очистка ливневых каналов по улицам М.Горького, Революционной, В.Прохорова на сумму 99750 рублей. В бюджете на этот год заложено обустройство ливневого канала по улице Халтуриной на сумму 242 тыс.рублей. Сметная документация готовится, и есть надежда, что работы будут выполнены. Валка, обрезка и раскры-

жевка аварийных деревьев проводится по заявкам жителей. На эти работы в нынешнем году заложено 200 тысяч рублей. На конкурсной основе была определена организация из Смоленска, которая должна произвести выкашивание травы в городе на площади 110,7 тысячи квадратных метров. Работы уже идут.



- Но горожане и сами должны принять участие в выкашивании травы возле своих домов, – сказал на сессии и.п. Главы Администрации города В.И.Ковалев. - Административная комиссия не сможет заставить всех живущих в частном секторе выкашивать траву не только на своем участке, но и на территории, прилегающей к забору. Здесь надо проявлять сознательность и понимать, что чистота и красота города зависит от людей, живущих в нем.

(Окончание на 2-й стр.)

● ЖКХ

Остановка энергетического сердца,

каковым является для нашего города
котельная №1, произошла 1 июля

Две недели уйдет на профилактический ремонт оборудования, которое непрерывно эксплуатировалось в течение года.

Этот пункт вписан в график проведения профилактических мероприятий с красной строки. За две недели остановки котельной необходимо успеть отключить все центральные тепловые пункты, отрезервировать весь центральный коллектор, поменять предусмотренные планом задвижки, фильтры, насосы и так далее. Этот большой объем тщательно расписан по всем срокам и позициям, а персонал готов приступить к работе.

- Очень хотелось бы, чтобы эти две недели остановки котельной были плодотворно использованы и управляющими компаниями для наведения относительного порядка во внутридомовых коммуникациях, – говорит директор Ярцевского филиала «Смоленскре-

гионтеплознегро» В.Б.Крюков. - У них есть возможность снять задвижки, отрезервировать их, а если те пришли в полную негодность, заменить. Тогда во время отопительного сезона будет гораздо меньше заявок нам на отключение домов для их замены.

В этом году наша генеральная дирекция хорошо поработала по снабжению филиалов необходимыми материалами, и у нас нет проблем с трубами, задвижками и т.д. И, как результат, мы работаем без отставания от плана. Уже проложили один километр новых труб из четырех вписанных в планы ремонта. Заменили большой отрезок стальных труб у дома №36 по улице Автозаводской. Изолируем их, красим. Прокладываем и новые предызолированные трубы к дому №7 по ул. Школьной, №10 по ул. Советской. Сделали новый трубопровод по горячей воде (воздушку) по ул.Пугачёва. Меняем

большой участок теплотрассы в Яковлеве.

Одной из основных задач подготовительного периода является ремонт большого котла котельной №1. План технической части этого ремонта разработан и обсужден с поставщиками, подрядчиками и не вызывает вопросов. Дело за выделением средств в размере 17 млн. рублей. Но и этот вопрос находится в стадии решения.

Обоснованное опасение вызывает уже традиционное отсутствие актов о готовности домов к приемке тепла. И положительной динамики в этом вопросе, по сравнению с прошлым годом, не наблюдается, к сожалению. Устал повторять, что в предстоящем отопительном сезоне 2013- 2014 года мы не сможем продавить тепло в дома с забитыми внутридомовыми системами. И это более чем серьезно.

В. Маковецкий



(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Депутаты поинтересовались у руководителя городской исполнительной власти, что сделано для улучшения работы систем уличного освещения.

- Требуется установить автоматическую систему, чтобы объединить все 78 приборов учета электроэнергии, - пояснил В.И.Ковалев, - и вывести их на один монитор и следить за показателями в режиме реального времени. Но это оборудование стоит около 2,5 миллиона рублей.

На заседании от имени жильцов дома №7 по Школьному переулку выступила Н.Н.Филимонова. Она привлекла внимание к контейнерной площадке, которая постоянно заполняется мусором с двух рынков, а также от близлежащих магазинов. Все это создает дискомфорт для жителей близлежащих домов.

- Мы переносим контейнерную площадку в другое место, - сказал В.И.Ковалев. - Плиты уже смонтированы. Работы будут завершены в ближайшее время.

Предложения для решения

В прениях по отчету о выполнении работ по благоустройству депутаты вновь вернулись к проблеме вывозки мусора. Сначала шла констатация очевидных фактов: 1) контейнеры на площадках пустые, а вокруг них - мусор, который приносят сами горожане; 2) самые проблемные по мусору те дворы, где сосредоточены дома, которые обслуживаются не одной, а несколькими управляющими компаниями. Затем прозвучали в виде информации к размышлению несколько конкретных предложений: во-первых, создать муниципальное предприятие, которое займется вывозкой мусора. Во-вторых, в квитанции из «содержания жилья» выносится отдельная строка «вывоз мусора». В результате все жители платят за вывоз мусора муниципальному предприятию, и властям есть с кого спросить за мусор в контейнерах, грязь вокруг контейнерных площадок (в отличие от нынешней ситуации).

Депутаты намерены вернуться к обсуждению этого по-прежнему больного вопроса. Они также обратили внимание руководства исполнительной власти на необходимость подписи актов о выполнении работ по благоустройству сразу после их проведения, а не спустя месяца-два. Кроме того, в прошлом году в июне уже был завершен ямочный ремонт дорог, скошена трава. А нынче ремонт был проведен выборочно и хаотично. Необходимо, по мнению народных избранников, усилить контроль за исполнением

ОБЩЕСТВО. СОБЫТИЯ. ЛЮДИ

2 июля 2013 года

В минувшие вторник и среду прошли заседания двух Советов депутатов – городского и районного. Предлагаем вниманию читателей отчеты с этих сессий, где были приняты важные решения.

Городской Совет: от благоустройства до инвестиций

муниципальных контрактов.

Инвестпроект с осложнениями

На этом заседании шла речь и об одном инвестиционном проекте. Для того чтобы ввести депутатов в курс дела, выступивший перед ними вице-президент Фонда содействия развитию регионов по Центральному федеральному округу Н.А.Карпов в краткой форме изложил содержание направленных им ранее писем на имя Главы района К.А.Гращенко и Главы Администрации района Ю.В.Панкова.

«Фонд содействия развитию регионов принимал основное участие в возможной реализации уникального проекта строительства твердотопливной ТЭЦ электрической мощностью 75 МВт.час в Ярцевском районе Смоленской области. Данный проект являлся уникальным и первым на территории РФ с 1992 г. по строительству объекта энергетики на твердом топливе мощностью более 10 МВт.час. Общий объем инвестиционных средств в основной объект превышал 6 млрд.руб. и был единственным на территории Смоленской области, где не было участия бюджетных средств. ФСРР заинтересован в реализации данного проекта, и затраты на проектные и другие работы составили более 87 млн.рублей. Данный проект не может осуществляться без строительства сопутствующих производств утилизации тепла: теплицы, завод по производству низкотемпературного льда, автоклавного пеноизобетона и т.д. Практика показывает, что на каждый вложенный рубль в энергетику привлекается до 10 рублей сторонних инвесторов. Без производства утилизации тепла нет экономической целесообразности исполнения данного проекта на территории Ярцевского района, и мы будем вынуждены уйти на другие подготовленные инвестиционные площадки в других областях...»

«...Без учета передачи тепловых сетей проект не будет иметь экономической целесообразности - о чем нужно заявить открыто. Считаем, что передача сетей должна быть произведена в

ближайшее время для подготовки их к отопительному сезону и других мероприятий, которые необходимо произвести в летне-осенний период».

Выслушав горячие доводы вице-президента фонда, депутаты резонно спросили:

- Все это хорошо. Но это нас-то вам чего надо?

Оказалось, что фонд просит депутатов горсовета рассмотреть вопрос о возможности передачи в управление (с возможностью реорганизации) тепловых сетей города и района. Со своей стороны инвесторы готовы взять на себя обязательства по снижению тарифа на тепловую энергию до 30% от существующих.

- Об этом проекте я знаю более двух лет, и подготовительная работа шла очень тяжело, - высказал свою точку зрения Глава района К.А.Гращенков. - Под эту ТЭЦ собирались привести ряд предприятий - потребителей тепла, ведь полученную энергию надо куда-то девать. Деньги на строительство будут затрачены частные, а не бюджетные. Это очень хороший шанс снизить тарифы на тепло, привлечь крупных инвесторов.

Поскольку информация об этом инвестиционном проекте у депутатов городского Совета была весьма скучной, то вопросов у них возникло множество:

- Где будет добываться и приготавливаться торф (топливо будущей тепловой электростанции), если Свитские болота, где сосредоточены большие запасы торфа, не разрабатываются почти тридцать лет?

- Не нанесет ли будущая ТЭЦ экологического вреда городу, ведь она будет располагаться в непосредственной близости от жилых кварталов?

- Почему бы инвестору не взять тепловые сети в аренду по конкурсу?

- Через сколько лет будет возведена ТЭЦ?

- Не получится ли так, что инвестор получит у Ярцева арендную массу в виде тепловых сетей, а город потом вынужден будет выкупать их обратно?

Для того чтобы получить ответы на все

этот и другие вопросы, депутаты решили создать рабочую комиссию.

Проблема Красного Молота

На сессии было утверждено Положение «О порядке предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда» и перечень категорий граждан, имеющих право на получение служебных жилых помещений на территории городского поселения.

Два нежилых помещения было передано МО «Ярцевский район» в собственность МО «Ярцевское городское поселение». Причем, всех обрадовало успешное завершение эпопеи с передачей одного из них, которая тянулась несколько лет. Речь идет о помещении клуба «Космос» площадью 212,9 кв.м по адресу: ул.Советская, 14.

На сессии были внесены изменения в список адресов детских площадок, которые намечено установить в 2013 году согласно соответствующей муниципальной долгосрочной целевой программе. Одна из площадок будет установлена на проспекте Металлургов в районе домов №№ 31, 33, 35, 37, а другая - во дворе дома № 48 по улице Рокоссовского.

По инициативе депутата В.И.Иванова в ходе сессии была заслушана информация о водоснабжении Красного Молота. Летом в дневное время на нескольких улицах там либо очень слабый напор воды, либо ее вообще нет.

Поскольку руководство железной дороги не дало разрешение на использование технического проема для прокладки трубопровода под путями или на осуществление прокола в железнодорожной насыпи для тех же целей (что значительно бы удешевило проведение работ по улучшению водоснабжения), то теперь остается только один вариант: строительство водозабора по улице Кольцевой, 57. Но на это требуется выделение средств из бюджета. Депутаты поручили и.п. Главы Администрации города В.И.Ковалеву рассмотреть этот вопрос и сделать конкретные предложения по его решению.

Н.Потапенков

Районный Совет: депутаты одобрили новую структуру объединённой Администрации

Начальник Финансового управления И.В.Гомзякова доложила об исполнении бюджета муниципального образования «Ярцевский район» за 2012 год.

Главный врач ЯЦРБ А.М.Прохоренков не стал останавливаться на тех вопросах, которые были озвучены на заседании профильного комитета.(Его подробный отчет был опубликован в «Вестях Приволжья» от 14 июня этого года). Александр Михайлович затронул лишь кадровый вопрос, который на сегодняшний день волнует его больше, чем другие: нехватка молодых квалифицированных кадров.

Депутаты спрашивали о наличии в ЯЦРБ реанимобиля, о функционировании фельдшерских акушерских пунктов, говорили о необходимости более внимательного отношения к больным, а также о проблеме больших очередей в поликлинике. Интересовались, изменится что-либо, если услуги будут платными, и почему почти вдвое возросла цена за прохождение врачебной комиссии для автомобилистов.

(В следующем номере газеты



мы опубликуем наиболее интересные фрагменты выступления главного врача Ярцевской ЦРБ и его ответы на вопросы избирателей - ред.)

На протяжении нескольких сессий подряд рассматривался вопрос о принятии на баланс сельских поселений колодцев, которые до сих пор не доведены до состояния эксплуатации. На предыдущих заседаниях депутаты отказывались принять эти незавершенные объекты. Тема передачи зазвучала и на июньской сессии.

- Вот доделают, как положено, тогда и примем, - высказал свое мнение депутат Кротовского сель-

ского поселения. – В чём проблема?

- А проблема в том, что за те деньги, которые выделены на строительство колодцев, ни одна фирма не изъявила желания участвовать в аукционе, - ответил председатель комитета по градостроительной деятельности и земельным отношениям К.К.Громов. - Может так случиться (и некоторые Главы к этому уже готовы), что доделывать колодцы придётся своими силами. Откладывать решение вопроса больше нельзя. Нужно вместе искать выход из ситуации или искать подрядчика и дополнительные деньги.

Главный вопрос, которого ждали все депутаты – об изменении структуры районной Администрации, связанной с ликвидацией городской Администрации и передачей её полномочий в район.

Заместитель Главы районной Администрации – управляющий делами Н.Н.Ажигин представил депутатам проект новой структуры, объяснил причину внесения изменений.

Депутат Мушковичского сельского поселения А.А.Азаренков выразил сомнение в целесообразности введения в новую структуру ещё одного заместителя. Также его интересовало, как количественно изменится штат сотрудников районной Администрации и как будет происходить слияние отделов и комитетов.

Глава районной Администрации Ю.В.Панков пояснил депутатам, что дополнительная должность заместителя должна обеспечить целенаправленную работу системы ЖКХ, которая будет осуществляться в одиннадцати сельских и одном городском поселении. Сказал, что численность сотруд-

ников, согласно областному положению об объединённых администрациях, увеличится на 16 единиц. Юрий Васильевич подчеркнул, что предпочтение будет отдано профессионалам, независимо от их возраста.

- С сентября попробуем работать по-новому, - сказал Юрий Васильевич. - Если что-то пойдёт не так, обратимся к депутатам, внесём изменения, если потребуется. Всё в наших руках. Мы должны создать объединённую работоспособную Администрацию, состоящую из профессионалов.

На сессии был рассмотрен итвержден перечень объектов государственной собственности Смоленской области, передаваемых в собственность муниципального образования «Ярцевский район». Были внесены изменения в прогнозный план приватизации имущества муниципального образований на 2014-2015 годы.

Следующая сессия районного Совета депутатов состоится в конце августа.

**Пресс-служба
районной Администрации**

Обед бурёнке в белоснежной плёнке

Для Владимира Владимира Боряхова и его сына Виталия за годы работы механизаторами в СПК «Зайцево» он стал привычным. Ими столько полей вспахано, засеяно и скосено, что их думки не про красоты полей, а про другое. Как больше скосить и аккуратно закатать сенаж в рулоны. Поле сеянных трав (клевер с тимофеевкой), на котором они работают, молодое по посеву трав и даёт неплохой результат по первому укусу. И ряды белоснежных рулонов с закатанным сенажом - наглядное тому свидетельство. На 26 июня в хозяйстве заготовлено 360 тонн кормов, а надо 1500 тонн.

В этот же день была начата и заготовка сена. Из беседы с семейным механизированным звеном Боряховых выясняется, что самое сложное и ответственное в процессах закатывания рулонов и их транспортировки



ровки к месту хранения - не повредить белоснежную упаковку. Порвал плёнку - испортил обед бурёнке.

- Хороший травостой, приличный сенаж - и хозяйство несом-

ненно заготовит необходимое количество кормовых единиц на одну условную голову. Но на этих кормах можно доить не больше 5 литров на корову, а чтобы получать по 10-12 литров, надо давать по 4

килограмма концентрированных кормов, - говорит начальник райсельхозуправления В.Н. Карабанов. - СПК «Зайцево» - третье по численности поголовье в районе - 480 голов скота. 200 из которых - дойное стадо. И отрадно, что труженики хозяйства с руководителем Анатолием Васильевичем Исаченковым делают немалые усилия, чтобы обеспечить кормами имеющееся поголовье, которое хозяйство намерено оставить на уровне прошлого года. Вопреки сложному финансовому положению и целой веренице трудностей и проблемных вопросов.

В. Маковецкий



Заготовка кормов на 27.06.2013

ХОЗЯЙСТВА	Скошено всего			ЗА Г О Т О В К А										На усл.гол, п.к.ед.			
	(га)	Сено	Сенаж	Силос готовый													
	план	факт	%	план	факт	ц.к.ед.	план	факт	в т.ч. по технол. сенаж в упаков- ке	ц.к.ед.	план	факт	ц.к.ед.	план	факт		
К/х Зайцево	450	73	16,2	300	28	129	2000	328	328	1050				23,0	3,0		
СПК Заря	800	150	18,8	500	80	368	4484				800			32,8	0,7		
СПК Приволье	500		0,0	300			904							17,0	0,0		
СХПК Сапрыкино	600	100	16,7	300	74	340	970	500		1600	800			24,5	12,3		
К/х Староселье	550	60	10,9	397	40	184	1000							24,2	1,0		
СХПК Ольхово	480	260	54,2	500	200	920	400			800				22,3	5,2		
СПК Михайловский	700	200	28,6	600	40	184	2940	1100		3520				23,4	5,9		
СПК Рассвет	250	200	80,0	1000			600	800		2560				1000	1700	29,0	12,1
ООО ЯрцевоАгроПродукт	150		0,0	250						1600				15,2	0,0		
ООО Царское село		150			400	1840									8,2		
ИП Бибер С.Р.-гл.КФХ		50			50	230											
И Т О Г О :	4480	1243	27,7	4147	912	4195	13298	2728	328	8730	4000	1000	1700	25,0	5,0		

● ПРОБА ПЕРА

Удивительное - рядом

Круговорот повседневной рутины неумолимо вытягивает тебя в большие и маленькие проблемы; дела накладываются одно на другое, и ты по-прежнему мчишься навстречу нелюбимому делу. Ты опять бежишь, как всегда, спешишь куда-то, чтобы сделать что-то очень важное (по крайней мере, тебе кажется, что важное). И вдруг случайно спотыкаешься и падаешь. Неуклюже поднимаясь, отряхиваешься. С досадой потираешь ушибленную коленку и вдруг замечаешь рядом с собой пушинку. Маленький тополиный комочек. Ты не спеша оглядываешься и видишь вокруг себя их тысячи, сотни тысяч. Они падают с неба, разлетаются под ногами, и ни одна не повторяет другую. Глядишь завороженно и совершенно ясно понимаешь, что природа мудрее человека, что надо учиться у нее. Человеческий ум и зрение притупились за сотни лет жизни в городах и уже ничего не замечают. Теперь, когда смог остановиться, ты понимаешь: на самом деле прекрасное – вечно.

Мы странно устроены: привыкли ничего не замечать вокруг себя. А природа смотрит на нас огромными печальными глазами цветов, пытается достучаться до нас теплыми каплями грибных дождей, светит нам чудными переливами радуг, кричит тысячами отчаянных голосов птиц: «Я здесь! Посмотри на меня! Поглубуйся мной! Удивительное рядом!».

Природа Ярцева – не исключение. Она уникальна и полна загадок. В своем родном городе я бываю нечасто. Но каждый раз я стараюсь проводить время в небольшой роще на берегу Воли. В ней



полно деревьев, трав и кустарников. Но больше всего меня привлекает огромный вековой дуб. Под мхом и густой травой расходятся его как змеи корни. Его могучие ветви сплетаются в огромный шар, затмевая солнце, а от грубой шершавой коры веет теплотой многовековой истории. Я ничего не знала про этот дуб, а просто любовалась им. А прошлым летом я встретила в роще дедушку. Он, как и я, наслаждался природой. От него я много узнала про дуб. Оказывается, раньше, когда города еще не было, а было только поселение, на месте рощи стоял дом богатого помещика, который был хитрым и жадным. Пользуясь тем, что кратчайший путь от селения к реке проходил через его поместье, брал с пастухов, проводивших стада на водопой, пошлину за каждого человека и каждую голову скота. А может быть, это просто легенда?

С Волгой связано много тайн и преданий, но есть и реальные исторические факты. Например, пе-

реправа войск Евгения Богарне 9 ноября 1812 года. Это событие стало самым значимым в эпоху национального нашествия на территорию нашего города. В книгах записано множество воспоминаний крестьян и солдат об этом событии. Французский офицер Цезар Ложье: «Ульхова Слобода, восьмого ноября. Двигаться дальше невозможно – так трудна дорога... Пушки перекликаются на ходу, и в этом плачевном обмене выстрелами мы теряем значительно больше... Переправа через Волгу, девятого ноября. На рассвете вице-король (Е. Богарне) двинул войска. Но каково было наше изумление, когда, достигнув берегов реки, мы очутились перед непреодолимым препятствием. Волга, на которую мы смотрели, как на ручей, во время нашей первой переправы, превратилась в реку, протекающую по тенистому дну между крупными берегами».

Вот такими, казалось бы, невероятными фактами говорит с нами история. А я об этом не знала.

И много еще мы не знаем из истории своей родины. А ведь любовь к прекрасному начинается именно с этого. Каждому дано понимать и видеть природу, но, к сожалению, многие из нас погружены в свои бесконечные проблемы, и на прекрасное просто не остается времени. Поэтому природа возлагает свои надежды на самое чистое и непорочное, что у нее осталось, – на детей, то есть на нас.

Наши сердца могут биться в унисон с сердцем природы. А удивительное – оно ведь, и правда, рядом. Нужно только захотеть увидеть.

А. Пряжкина

● РЕТРО-НОВОСТИ

Знамя Октября Год 1981-й

* Живи, «Ровесник»!

Совсем недавно детвора микрорайона № 15 получила хороший подарок. На улице Строителей, в доме № 10 распахнул свои двери детский клуб «Ровесник».

С первых же дней начались занятия кружков фото, шахматного, вязания, «Умелые руки», танцевального.

№ 12 за 27 января

* Призовое место

Коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры занял второе место в отраслевом смотре самодеятельных коллективов текстильной и легкой промышленности.

№ 18 за 10 февраля

* Ярцево - победитель!

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС признали победителем и наградили переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение высоких результатов во Всероссийском соцсоревновании и успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1980 год и десятилетия пятилетку город Ярцево.

№ 22 за 19 февраля

* Митинги ярцевчан

22 февраля в Москве открылся XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза. На промышленных предприятиях и в организациях города и района состоялись митинги, посвященные этому знаменательному событию. Трудящиеся дали слово ознаменовать дни работы партийного съезда новыми трудовыми победами.

№ 24 за 24 февраля

* Лучший в республике

По итогам социалистического соревнования за 1980 год Михайловский сельсовет признан одним из лучших в республике. Ему присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежная премия.

№ 27 за 3 марта

* Лауреаты премии

За высокие производственные показатели, достигнутые в 10-й пятилетке, комсомольско-молодежная бригада сварщиков-арматурщиков УС ЯЧЛЗ, руководимая коммунистом И.Л. Воробьевым, и прядильщица второго прядильного производства молодой коммунист В.А. Максименкова удостоены звания лауреатов премии комсомола Смоленщины имени первого космонавта Ю.А. Гагарина.

№ 44 за 11 апреля

* В числе лучших

По итогам работы за 1980 год Ярцевскому городскому комитету Общества Красного Креста присуждено второе место в областном социалистическом соревновании.

Лучшим признан участковый комитет № 1 Общества Красного Креста поликлиники, который объединяет 39 первичных организаций, 6425 членов общества. Его руководитель Н.К. Богуш избрана делегатом на Всесоюзный съезд Общества Красного Креста.

№ 46 за 16 апреля

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЕ

7 мая 2013 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 92, которым вносятся изменения в Закон «О безопасности дорожного движения».

Предусматриваются следующие изменения:

1. К существующим категориям транспортных средств добавляются подкатегории:

категория "M" - мопеды и легкие квадрициклы;

подкатегория "A1" - мотоциклы с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания, не превышающим 125 кубических сантиметров, и максимальной мощностью, не превышающей 11 киловатт;

подкатегория "B1" - трициклы и квадрициклы;

подкатегория "C1" - автомобили с максимальной массой от 3500 до 7500 килограммов;

подкатегория "D1" - автомобили имеющие более восьми, но не более шестнадцати сидячих мест, помимо сиденья водителя;

подкатегория "C1E" - автомобили с прицепом, разрешенная максимальная масса которого превышает 750 килограммов;

подкатегория "D1E" - автомобили с прицепом, который не предназначен для перевозки пассажиров, разрешенная максимальная масса которого превышает 750 килограммов.

2. Лицам, сдавшим экзамены на транспортных средствах с автоматической трансмиссией, предоставляется право на управление транспортными средствами только с автоматической трансмиссией. Лицам, сдавшим экзамены на транспортных средствах с механической трансмиссией, предоставляется право на управление транспортными средствами с любым видом трансмиссии.

3. Российское национальное водительское удостоверение любой из категорий подтверждает право на управление транспортными средствами категории "M".

4. Не допускается управление транспортными средствами на основании иностранных национальных или международных водительских удостоверений при осуществлении предпринимательской и трудовой деятельности, непосредственно связанный с управлением транспортными средствами.

Допуск к управлению транспортным средством водителя, не имеющего российского национального водительского удостоверения, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, в размере пятидесяти тысяч рублей.

5. Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям запрещается в какой бы то ни было форме по-нуждать водителей транспортных средств к нарушению ими требований безопасности дорожного движения или поощрять за такое нарушение.

6. Водительские удостоверения, выданные в Российской Федерации до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, признаются действительными до окончания установленного в них срока, поэтому никакой обязательной замены удостоверений не будет.

Настоящий Закон вступает в силу в ноябре 2013 года.

А. Андреенков,
начальник отделения №8
МОГТОАС и РЭР ГИБДД

**График приема в общественной приемной
Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
депутатов Ярцевского районного Совета депутатов
в июле 2013 г.**

Семенов И.Г. - первая среда месяца с 15 часов
Тимошков А.Е. - третий вторник месяца с 15 часов.

**График приема в общественной приемной
Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
депутатов Ярцевского городского Совета депутатов
в июле 2013 г.**

Рыбникова Н.С. - первый вторник месяца с 16 часов
Маковецкий В.И. - второй вторник месяца с 16 часов
Потапенков Н.А. - четвертый вторник месяца с 16 часов

Прием будет проходить по адресу: г.Ярцево, ул.Советская, д.24, общественная приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Телефон для записи 5-64-36.

Комитет по физической культуре, спорту и молодёжной политике Администрации МО «Ярцевский район» Смоленской области приглашает в период с 05 по 07 июля 2013 года на 29-й районный открытый туристический слёт, который будет проходить в районе деревни Зaborье Ярцевского района на берегу реки Вопь.

Участниками туристического слёта могут быть команды от учреждений, предприятий, организаций всех форм собственности, студенты и сотрудники учебных заведений, члены общественных объединений, клубов, сборные группы любителей туристических видов спорта.

Заявки принимаются до 1 июля 2013 года по тел. 7-17-05

Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области информирует население (граждан и юридических лиц), землепользователей, землевладельцев, арендаторов земельных участков о возможном предоставлении в аренду земельных участков, расположенных в г.Ярцево и Ярцевском районе:

входящих в категорию земель населенных пунктов:

- примыкающего к участку, расположенному по ул.Победы, 17к, строен.1, примерной площадью 300 кв.м, для расширения территории кондитерского цеха;
- примыкающего к участку, расположенному по ул.1-я Деповская, 2, примерной площадью 200 кв.м, для расширения территории склада;
- в районе жилого дома №1/2 по ул.Строителей, примерной площадью 30 кв.м, для установки временного металлического гаража;
- в районе жилого дома №4 по ул.Танкистов, примерной площадью 40 кв.м, для установки временного металлического гаража;
- в районе жилого дома №6 по ул. Дружбы, примерной площадью 40 кв.м, для установки временного металлического гаража;
- расположенному по ул.Энтузиастов, в районе городской бани №2, примерной площадью 10000 кв.м, для строительства административных зданий;
- в районе Щекинского проезда, примерной площадью 2,8 га, для дачного строительства;
- в районе жилых домов №№1,2 по ул.ЛММС, площадью 200 кв.м, для строительства блочно-модульной котельной;
- в районе ул.Строителей, примерной площадью 5000 кв.м, для строительства модульной котельной;
- в районе ул.Маршала Жукова, примерной площадью 1400 кв.м, для строительства модульной котельной;
- на пересечении ул. 50 лет Октября и ул.Лесной, примерной площадью 1300 кв.м, для строительства модульной котельной;
- в д.Суэтово, в районе ул.Магистральной, примерной площадью 1000 кв.м, для строительства модульной котельной;
- в д.Михайково, в районе ул.Молодежной, примерной площадью 2200 кв.м, для строительства модульной котельной;

о приеме заявлений на предоставление в аренду земельных участков, входящих в категорию земель населенных пунктов:

- в районе жилого дома №48 по ул.Революционной, примерной площадью 1200 кв.м, для индивидуального жилищного строительства;
- в районе жилого дома №47 по ул.Советской, примерной площадью 597 кв.м, для ведения огородничества;
- в д.Михайково, в районе жилого дома №1 по пер.Школьному, примерной площадью 1000 кв.м, для индивидуального жилищного строительства
- примыкающий к земельному участку №8 в д.Зaborье Суэтовского сельского поселения, примерной площадью 650 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный участок);

о приеме заявлений на предоставление в аренду земельных участков, входящих в категорию земель сельскохозяйственного назначения:

- в районе д.Дедешино Мушковичского сельского поселения, примерной площадью 5000 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства (полевой участок);
- в районе д.Петрово, севернее жилого дома № 15 по ул.Зеленой, примерной площадью 2,5 га, для ведения личного подсобного хозяйства (для сено-кошения и выпаса скота);

о предоставлении в собственность за плату земельных участков, входящих в категорию земель населенных пунктов:

- примыкающего к участку, расположенному по пер.2-му Дачному, д.12, площадью 132 кв.м, для расширения территории индивидуального жилого дома;
- примыкающего к участку, расположенному по пер.Дорожному, д.14, площадью 253 кв.м, для расширения территории индивидуального жилого дома;
- примыкающего к участку, расположенному по ул.Пригородной, д.13, примерной площадью 90 кв.м, для расширения территории индивидуального жилого дома.

**Н. Боровая,
главный архитектор комитета**

МИКОМ
 СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ САЛОНов

МЕБЕЛЬ

сайт:
mikom-mebel.ru

Сафоново: 43-8-43
 ул. Советская, 47

Ярцево: 5-07-74
 ул. Горького - 12
 пр. Металлургов - 34

реклама

надежно
 безопасно

ооо “Адмирал”
**ЭКСКАВАТОРА,
САМОСВАЛА**

Бурение на воду
 Доставка ПГС, песка,
 щебня, навоза

3-33-99

8-950-708-08-97

реклама

А вы знаете,

можно ли уволить работника по собственному желанию позднее двух недель с момента получения заявления, если в нем нет даты увольнения?

Полный текст ответа:

Нет, нельзя. Суды считают увольнение работника в данной ситуации неправомерным ...

put.consultant.ru

КонсультантПлюс

реклама

Удостоверение ветерана труда на имя Казаковой Тамары Ивановны считать недействительным.

Удостоверение вдовы члена семьи погибшего (умершего) военнослужащего В408234 от 30.09.2008 на имя Ковалевой Татьяны Гавриловны считать недействительным.

Сочинское предприятие магистральных электрических сетей и управляющая гостиничная компания комплекса «Олимпийская деревня - Сочи-2014» объявляет о конкурсном отборе кандидатов на инженерные и рабочие специальности. Работа на олимпийских объектах. Жилье предоставляется.

За подробной информацией обращаться в Центр занятости населения по адресу: г.Ярцево, ул.Пугачева, дом 6, каб. №17.

Продам

срочно 2-комнатную квартиру, 46,7 кв.м, 7/9, светлая, не угловая, балкон застеклен, отличные соседи.

Тел. 8-915-649-67-31.

дачу в городе с урожаем, дом 4x5 (2 этажа, балкон застеклен), погреб.

Цена 320 тыс.руб.

Тел. 8-910-783-06-81

просим откликнуться очевидцев и пострадавших в ДТП, произшедшем в период ремонта дорожного участка на трассе Москва-Минск г.Ярцево от поста (бывшего ГАИ) до ДЭУ.

Тел. 8-903-892-70-12 (Надежда)

гранитные памятники <<ЛИТОС>>

большая выбор памятников из высококачественного карельского гранита
 различная цветовая гамма
 (темно-серый, красно-коричневый, красный)
 бесплатное хранение

e-mail: zeman81@mail.ru

8(915)650-44-29

Смоленская обл., г.Ярцево, ул.Халтурина, д.25

ВЕСТИ при Вопль 215800, г.Ярцево, ул.Чернышевского, 10 12+ E-mail:gazeta-vp@mail.ru Цена по подписке 2 руб. 90 коп.	Учредители: редакция газеты «Вести Приволья», Администрация МО «Ярцевский район», Управление по информационной политике Администрации Смоленской области. Выходит по вторникам и пятницам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00.	Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С Тираж 4564 экз.
		Главный редактор Н.А. Потапенков Тел. 7-17-75 Бухгалтер: 7-22-56 Корреспонденты: 7-17-53, 7-18-65